
XV ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: ЭКОНОМИКА ОРГАНИЗАЦИИ» 

Ответьте на вопросы теста. 

 В каждом вопросе только один правильный вариант ответа. 

1. Это промежуток времени от момента запуска в производство изделия до момента полного его 

изготовления, комплектации, приемки и сдачи на склад: 

А. Операция. 

Б. Технологический процесс. 

В. Производственный процесс. 

2. Одной из важнейших задач при организации производственного процесса является достижение: 

А. Минимально возможной длительности производственного цикла. 

Б. Максимально возможной длительности производственного цикла.  

В. Нет правильного ответа. 

3. Длительность технологического цикла зависит от: 

А. Трудоемкости выполняемых операций. 

Б. Способа передачи партий, обрабатываемых деталей с операции на операцию. 

В. Все ответы верны. 

Г. Нет правильного ответа. 

4. Более значительное сокращение длительности производственного цикла достигается при: 

А. Последовательном виде движения деталей. 

Б. Параллельном виде движения деталей. 

В. Параллельно-последовательном виде движения деталей. 

5. Стоимость всей произведенной продукции предприятия, независимо от степени ее готовности: 

А. Валовая продукция. 

Б. Реализованная продукция.  

В. Чистая продукция. 

6. Укажите основные элементы, необходимые для определения величины производственной мощности 

предприятия: 

А. Состав оборудования. 

Б. Пропускная способность производственной мощности предприятия. 

В. Фонд времени работы оборудования.  

Г. Все ответы верны. 

7. Восстановление основных фондов может быть полным или частичным: 

А. ДА. 



Б. НЕТ. 

В. Только полным. 

8. Отставание оборудования по своим техническим характеристикам и экономической эффективности от 

нового оборудования: 

А. Физический износ. 

Б. Моральный износ. 

В. Брак. 

9. Предприятия могут рассчитывать нормы амортизации для каждой группы основных 

производственных фондов самостоятельно исходя из срока полезного использования: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

10. Основной вид запаса, необходимый для бесперебойной работы предприятия между двумя очередными 

поставками: 

А. Страховой. 

Б. Транспортный. 

В. Текущий.  

11. Чем больше оборотов совершают оборотные средства, тем: 

А. Менее эффективно они используются. 

Б. Лучше они используются. 

В. Нет правильного ответа. 

12. Уменьшение длительности одного оборота оборотных средств говорит: 

А. О лучшем использовании оборотных средств. 

Б. О не эффективном использовании оборотных средств. 

13. Индекс доходности проекта позволяет:  

А. Рассчитать норму прибыли, которую инвестор или предприятие хочет получить в результате реализации 

проекта. 

Б. Определить убыточность и риски проекта. 

В. Определить, сможет ли текущий доход от проекта покрыть капитальные вложения в него.  

14. Архивариусы, секретари, кассиры: 

А. Рабочие. 

Б. Специалисты. 

В. Собственно служащие. 

  



15. При повышении производительности труда: 

А. Создается меньшее  количество продукции в единицу времени и затрачивается меньше рабочего времени 

на производство единицы продукции. 

Б. Создается большее количество продукции в единицу времени и затрачивается меньше рабочего времени на 

производство единицы продукции. 

В. Создается большее количество продукции в единицу времени и затрачивается больше рабочего времени на 

производство единицы продукции. 

16. Государство контролирует заработную плату: 

А. Через минимальный размер оплаты труда. 

Б. Через налоги. 

В. Государство не контролирует заработную плату. 

17. Численность производственных рабочих находится в прямой зависимости от: 

А. Объема выпускаемых изделий. 

Б. Трудоемкости. 

В. Норм выработки. 

Г.  Все ответы верны. 

18. В состав фонда оплаты труда включаются: 

А. Оплата за отработанное время. 

Б. Оплата за неотработанное время. 

В. Единовременные поощрительные выплаты. 

Г. Все ответы верны. 

19. Полная сводка затрат на производство продукции, выполнение работ, оказание услуг: 

А. Смета затрат. 

Б. Себестоимость продукции. 

В. Калькуляция. 

20. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования это: 

А. Условно-переменные, комплексные, основные затраты. 

Б. Условно-постоянные, комплексные, накладные затраты. 

В. Условно-постоянные, простые, прямые затраты. 

21. Расходы на сырье, основные материалы это: 

А. Условно-переменные, простые, основные затраты. 

Б. Условно-постоянные, комплексные, основные затраты. 

В. Условно-переменные, простые, накладные затраты. 



22. Заработная плата основных производственных рабочих это: 

А. Прямые затраты. 

Б. Косвенные затраты. 

В. Нет правильного ответа. 

23. Коммерческие расходы это: 

А. Прямые затраты. 

Б. Косвенные затраты. 

В. Нет правильного ответа. 

24. Цеховые расходы: 

А. Основные затраты. 

Б. Накладные затраты. 

В. Все ответы верны. 

25. Порядок формирования прибыли зависит от учетной политики предприятия: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

26. Рентабельность продукции можно определять как в целом по всей продукции, так и по отдельным ее 

видам: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

27. Задача. 

Определите износ оборудования, если его первоначальная стоимость   6 млн. руб., годовые 

амортизационные отчисления –  750 тыс. руб. Оборудование находится в эксплуатации 4 года. 

А. 25%. 

Б. 65%. 

В. 50%. 

28. Задача.  

За год было произведено и реализовано продукции на 920 тыс. руб., средние остатки оборотных 

средств составили: 

в 1 квартале –  200 т.р.; 

во 2 квартале – 250 т.р.; 

в 3 квартале –  190 т.р.; 

в 4 квартале –  300 т.р. 

Количество рабочих дней 360. 



 Определите коэффициент оборачиваемости оборотных средств: 

А. 2 оборота. 

Б. 4 оборота.  

В. 6 оборотов. 

29. Задача. 

На участке установлено 50 станков.  Режим работы 2 смены. Норма обслуживания 4 станка на 1 

рабочего. Определите явочное количество рабочих: 

А. 10 человек. 

Б. 25 человек. 

В. 30 человек. 

30. Задача. 

Предприятие производит 1500 шт. изделий по цене 900 руб. Переменные затраты на единицу продукции 

– 300 рублей, постоянные – 540000 руб. на весь объем.  

Определите точку критического объема производства: 

А. 900 шт. 

Б. 1800 шт. 

В. 1350000 руб. 

 

 

 


